

短新闻

图说平安

买分卖分

绍兴交警抓获23人

通讯员 杨成涛

本报讯 “本想靠卖分赚点钱,没想到钱没赚到,还被拘留罚款。”近日,绍兴市公安局交通管理局城区交警大队办案区里,涉嫌买卖机动车驾驶证分数的违法人员应某后悔地说。

机动车驾驶证“买分卖分”,不仅严重损害法律制度的权威性,也让驾驶证记分制度失去了教育引导的作用,进而危害道路交通安全。为积极落实新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》要求,绍兴市公安局交通管理局针对“买分卖分”违法犯罪,在全市范围内开展了代号为“惊雷”的统一集中打击行动,共抓获犯罪嫌疑人23名,其中2人被采取刑事强制措施,13人被行政拘留。

3月25日,绍兴高新交警大队发现,一名男子在下班后尾随搭讪窗口工作人员,企图用“套近乎”的方式,为其代替他人处理交通违法提供方便。通过后台巡查,工作人员发现该男子经常辗转于绍兴多个交通违法处理窗口,多次在不同窗口使用不同驾驶证处理交通违法。交警通过监控视频固定证据,初步分析出一个以左某某为首的违法组织人员关系网,并在上虞区将左某某抓获,现场还发现团伙成员吴某和一批伪造行驶证件的设备、器材。据左某某供述,自己通过网络渠道,向他人收购驾驶证,并使用虚假的行驶证,帮助“买分”车主处理交通违法,赚取每分30—50元的差价。经调查,左某某与吴某因涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪被依法采取刑事强制措施。

4月15日,绍兴交警在全市范围内开展统一抓捕,其中城区交警大队抓获嫌疑人应某,并移交城南派出所调查处理;嵊州交警大队抓获嫌疑人单某,处以行政拘留8日并处罚款400元;袍江交警大队抓获嫌疑人冯某,处以行政拘留10日并处罚款500元。经调查,这些违法人员都是作为中介进行驾驶证分数买卖,从中赚取差价。

为确保此次统一收网行动取得成效,绍兴打破部门壁垒,发挥“三警融合”“交所合一”效能,联合巡特警、派出所等联动执法,构建警力投放、缉查布控、上门传唤、应急处突等工作闭环,共出动警力140余人。截至目前已确定涉嫌“买分卖分”的车主及驾驶员46人,涉及非法处罚信息170余条,相关涉案人员仍在进一步取证查办中。

“此次行动反映出部分驾驶人法律意识淡薄,在处理交通违法时通过中介逃避自身法律责任。”绍兴市公安局交通管理局副局长丁强说。下一步,绍兴交警将联动开展窗口驻地周边秩序整治,强化公安交警业务窗口管理,并结合政务热线等,对群众投诉、举报、反映的线索开展专项分析,加强对“买分卖分”违法行为的发现、预警和研判。他们也提醒广大驾驶员,自觉遵守法律法规,安全文明驾驶,避免发生交通违法,杜绝“买分卖分”。

近日,绍兴市上虞区消防救援大队组成检查指导小组,对辖区防疫集中隔离场所开展实地指导,重点检查安全出口、疏散通道是否畅通,消防设施设备配置是否合规,是否开展日常防火巡查等,做好消防安全工作。

通讯员 马佳佳



搬走拦路板

日前,台州市路桥区人民法院执行干警来到一起相邻通行纠纷案件的被执行人家中,经过耐心释法说理,成功说服被执行人履行生效判决,与执行干警一道将门前阻碍通行的两块空心水泥板移除。

通讯员 张帆 罗宇峰



分享“调解经”

通讯员 徐正达 本报记者 江胜忠

本报讯 日前,一场以“涉及相邻权纠纷的法律法规探讨”为主题的案例分享沙龙在兰溪举办,主讲的是省司法行政先进工作者童庆荣,市社会治理中心及各乡镇(街道)的调解员通过视频听讲。“收获很大。”香溪镇调解员李宁说,乡镇调解中碰到的邻里纠纷较多,特别是邻里之间关于建房、排水之类的纠纷,童老师分享的案例很有参考价值。

据悉,此次沙龙是兰溪市社会治理中心聚焦矛盾纠纷调解能力大提升而开展的“阳光调评508,群众烦忧我来帮”系列活动之一,旨在通过交流分享,提高调解员调解水平。市社会治理中心基层指导科科长王剑英介绍,今年他们还将推出调解面对面、调解技能大比拼及巡回调解等活动,不断夯实平安基石。



对话促发展

近日,三门县人民法院与县工商联举行联席会议暨民营企业家代表座谈会,了解企业发展现状和需要解决的问题,表示将持续优化营商环境,为企业发展提供有力保障。

通讯员 梅涵



平安点滴

科技取证

通讯员 滨检

本报讯 近日,杭州滨江区检察院第二检察部干警在走访中发现,西兴街道、长河街道、浦沿街道的部分地区生长着成片的“加拿大一枝黄花”,不及时铲除可能会扩散蔓延。

公益诉讼办案组立即组织人员前往涉案区域调查取证,通过现场走访了解具体情况,同时创新性地利用无人机等科技手段进行定位拍照、录像,以固定证据。

据悉,《中国外来入侵物种名单》将“加拿大一枝黄花”列入其中。“加拿大一枝黄花”繁殖能力强、传播能力强,其所到之处对本土物种会产生严重威胁,破坏自然植被和生态环境,危害生态多样性,损害社会公共利益。调查取证后,检察机关向有关部门制发检察建议。有关部门收到后,及时采取行动,积极配合检察机关对辖区内的“加拿大一枝黄花”进行有效清理。

清理疫木

本报记者 蓝莹 通讯员 陶晶晶 黄奔驰

本报讯 “目前,全县疫木除治率达114%。”近日,泰顺县检察院开展松材线虫病疫木防治检察专项行动回头看,整治效果让检察官露出了笑容。

“松树怎么变红了?”2021年1月,检察官在走访中注意到这一情况,随即县检察院部署开展了松材线虫病疫木防治检察专项行动。据了解,松材线虫病是最具危险性、毁灭性的森林病害之一。2021年以来,松材线虫病对当地森林资源、自然景观和生态环境造成了一定破坏。在对全县情况进行详细了解后,检察官第一时间向行政机关发出诉前检察建议,督促加快推进疫木清理。同时组建办案小组,先后走访县自然资源和规划局及防疫工作相对滞后的9个乡镇,了解疫木除治工作,并邀请林业部门工作人员和属地乡镇责任领导共同查看进度,了解疫木除治工作面临的困难,通过探讨研究,得出解决方案。

首席上岗

本报记者 汪基建 通讯员 徐一虹

本报讯 记者从衢州市法学会获悉,为充分发挥法学法律专家在参与社会治理、化解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定中的重要作用,更好保障社会公平、护航共同富裕,市委政法委、市法学会近日首次公布衢州市市级首席法律咨询专家名单。

据了解,这50位市级首席法律咨询专家,是从市法学会会员中推选出来的有相当知名度且具有一定权威性的法官、检察官、警察、律师等。他们作为市法学会的“智囊团”“思想库”“人才库”,将参与“法助共富、法护平安”专项行动,对社会治理实践中出现的疑难复杂问题进行会诊、合力攻坚,化解社会矛盾,进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

学史育心

通讯员 叶翔 汪赟

本报讯 近日,开化县司法局池淮司法所组织社区矫正对象来到中共油溪口支部旧址,开展“学党史、颂党恩、跟党走”主题教育活动,通过观旧址、看实物、听讲解,学习开化第一支部历史和方志敏同志的光辉事迹,感悟浙西革命斗争精神,帮助社区矫正对象进一步树立正确的人生观、价值观,激发爱党爱国情怀。

今年以来,开化县司法局紧扣“四学一做”修身教育活动,积极探索学习教育形式,挖掘“红色根脉”资源,以学史育心、学法正心、实践修心为目标,组织开展各类教育活动15次。